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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Η. 
Παναγιώταρος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Ο πρώην Δενδροκομικός Σταθμός Πόρου (ΔΣΠ) ιδρύθηκε με ΒΔ του έτους 1949 με 
σκοπό την έρευνα σε διάφορους κλάδους της γεωπονικής επιστήμης, αλλά και την 
αρωγή του αγροτικού πληθυσμού με την παραγωγή πολλαπλασιαστικού υλικού, 
κυρίως στον τομέα των εσπεριδοειδών.  
 
Για την επίτευξη των σκοπών του, παραχωρήθηκε από το Ελληνικό Δημόσιο προς το 
τότε Υπουργείο Γεωργίας η χρήση έκτασης 900 περίπου στρεμμάτων που βρίσκεται 
στον Γαλατά Τροιζηνίας, εντός της οποίας αναπτύχθηκαν συλλογές εσπεριδοειδών 
και ελαιοκαλλιέργεια. Για την εξυπηρέτηση του σκοπού του πρώην ΔΣΠ, 
ανεγέρθηκαν οικήματα εντός της έκτασης καθώς και αποθηκευτικοί χώροι. 
Υπάρχουν ακόμη ένας αριθμός γεωτρήσεων για την άρδευση μεγάλου μέρους της 
έκτασης, δύο παλαιά θερμοκήπια και ένα δίκτυο-κήπιο. 
 
Στο πλαίσιο της επίτευξης του σκοπού του πρώην ΔΣΠ, υπήρξε πρόνοια και, ως εκ 
τούτου, υπηρέτησε ικανός αριθμός επιστημονικού και εργατικού προσωπικού, το 
οποίο προσωπικό αποχωρούσε με την πάροδο των ετών λόγω συνταξιοδότησης, 
χωρίς να υπάρξει αντίστοιχο μέλημα για την αντικατάστασή του. Το γεγονός αυτό 
είχε ως αποτέλεσμα το έτος 2015 να συνταξιοδοτηθεί και η τελευταία γεωπόνος της 
Υπηρεσίας. Τον Φεβρουάριο του 2016 προσελήφθη μία Τεχνολόγος Γεωπονίας, η 
οποία δεν συνυπηρέτησε με το προϋπάρχον τότε προσωπικό, με αποτέλεσμα να 
ξεκινήσει την υπηρεσία της χωρίς την απαραίτητη ενημέρωση για τη μέχρι τότε 
πορεία και λειτουργία του αγροκτήματος. 
 
Με τον νέο Οργανισμό του νυν Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων [ΠΔ 
97/15-9-2017 (138/Α’)] ο πρώην ΔΣΠ ανήκει οργανικά στο νεοσύστατο Τμήμα 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Ελέγχων Δυτικής Αττικής [με περιοχή ευθύνης τις 
Περιφερειακές Ενότητες (Π.Ε.) Δυτικής Αττικής, Πειραιώς και Νήσων] της 
Διεύθυνσης Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών Αττικής & Αιγαίου.  

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Πληροφοριακά αναφέρεται ότι στον πρώην ΔΣΠ διατηρούνται δεκατέσσερις (14) 
συλλογές εσπεριδοειδών, εκ των οποίων οι πέντε (5) αφορούν στη διατήρηση των 
υποκειμένων. Λόγω καταστροφής από πυρκαγιά που σημειώθηκε στις 12/07/2010, 
χάθηκαν οι με κωδικό αριθμό 9, 10 & 15 συλλογές. Επίσης, υπάρχει μεγάλος 
αριθμός ελαιοδέντρων (περίπου 2.500). 
 
Παρά τις πολλαπλές συσσωρευμένες αντιξοότητες από τις διαχρονικές αδυναμίες 
στη διαχείριση του αγροκτήματος, το τελευταίο χρονικό διάστημα καταβάλλεται 
προσπάθεια ώστε να υπάρξει σταδιακή βελτίωση της κατάστασης του  
αγροκτήματος, προκειμένου να επανέλθει σε ομαλή λειτουργία για την επίτευξη του 
βασικού του σκοπού. Συγκεκριμένα, από την υπαγωγή του αγροκτήματος στην 
προαναφερθείσα Διεύθυνση Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών Αττικής & Αιγαίου και, 
ειδικότερα, στο Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης & Ελέγχων Δυτικής Αττικής έχουν 
πραγματοποιηθεί οι κάτωθι δράσεις: 
 
 Ανάληψη υπηρεσίας από μία επιπλέον εργαζόμενη ΔΕ Διοικητικού, με σκοπό 
την επανέναρξη της ομαλής διοικητικής λειτουργίας του αγροκτήματος, αλλά και 
την απελευθέρωση της υπηρετούσας Τεχνολόγου Γεωπονίας και από τα διοικητικά 
καθήκοντα. 

 Έχει ξεκινήσει και αποκαθίσταται η τακτοποίηση παλαιών οφειλών προς ΔΕΚΟ, 
η απογραφή μόνιμου υλικού, η σύνδεση με το ηλεκτρονικό δίκτυο του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), η επικαιροποίηση στη ΔΕΗ των 
υφιστάμενων γεωτρήσεων κ.ά.  

 Αποκαθίσταται σταδιακά η λειτουργική οργάνωση του γραφείου διοίκησης του 
αγροκτήματος, ώστε να μπορεί να ανταπεξέλθει στις τρέχουσες υπηρεσιακές 
ανάγκες, αλλά και στην εξυπηρέτηση του τοπικού αγροτικού πληθυσμού. Στο 
πλαίσιο αυτό, έγινε επισκευή των υπαρχόντων ηλεκτρονικών υπολογιστών και 
εγκατάσταση ηλεκτρονικής σύνδεσης με το δίκτυο του ΥΠΑΑΤ, δημιουργήθηκε 
δυνατότητα πρόσβασης στο ηλεκτρονικό πρωτόκολλο της Διεύθυνσης, έγινε 
προμήθεια πολυμηχανήματος για ταχεία ανταλλαγή εγγράφων με την έδρα του 
Τμήματος που προσωρινά είναι η Αθήνα κ.λπ.  

Οι παραπάνω αναφερθείσες δράσεις είχαν ως αποτέλεσμα η μοναδική υπηρετούσα 
Τεχνολόγος Γεωπονίας να αποδεσμευθεί και να πραγματοποιήσει, με τη συμβολή 
και του Τμηματάρχη του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης & Ελέγχων Δυτικής 
Αττικής, δράσεις που αφορούν αποκλειστικά σε γεωτεχνικό επίπεδο. Ειδικότερα, 
πραγματοποιήθηκαν οι κάτωθι εργασίες: 
 
 Λήψη και ανάλυση δειγμάτων εδάφους από διάφορες συλλογές με σκοπό τη 
διάγνωση των θεμάτων θρέψης των υφιστάμενων καλλιεργειών και τον 
προγραμματισμό λίπανσης για το ερχόμενο χρονικό διάστημα. 

 Επισκευή του πρωτεύοντος αρδευτικού δικτύου (αποκατάσταση των βανών, 
καθώς και των σπασμένων σωληνώσεων), με αποτέλεσμα όλες οι υφιστάμενες 
συλλογές εσπεριδοειδών να έχουν, αυτή τη στιγμή, παροχή αρδευτικού νερού. 

 Καθαρισμός, μετά από αρκετά χρόνια, των συλλογών εσπεριδοειδών από την 
αυτοφυή βλάστηση, ώστε αυτές να είναι προσβάσιμες για τον εντοπισμό βλαβών στο 
αρδευτικό δίκτυο, αλλά και αποκατάσταση της δυνατότητας για τη λίπανσή τους. 

 Επισκευή του γεωργικού ελκυστήρα του Σταθμού, ο οποίος και 
χρησιμοποιήθηκε στις εργασίες καθαρισμού και αποψίλωσης. Επίσης, 
προγραμματίζεται η επισκευή και των λοιπών γεωργικών μηχανημάτων και 
οχημάτων του Σταθμού.  
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 Καθαρισμός των αποθηκών από παλαιές ποσότητες λιπασμάτων με ταυτόχρονη 
επισκευή και χρήση των μέσων αποτροπής της ανεξέλεγκτης πρόσβασης στα 
διάφορα σημεία του αγροκτήματος (κλείσιμο θυρών, τοποθέτηση κλειδαριών κ.λπ.). 

 Προμήθεια γεωργικών φαρμάκων και λιπασμάτων για επανέναρξη των εργασιών 
που αφορούν στη φυτοπροστασία και τη θρέψη, πρωτίστως, των υφιστάμενων 
συλλογών εσπεριδοειδών. 

Για το προσεχές χρονικό διάστημα προγραμματίζονται: 
 καθαρισμός συλλογών, στα οποία δεν ήταν δυνατή η πρόσβαση του γεωργικού 
ελκυστήρα, 
 περαιτέρω επισκευές στο δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο δίκτυο άρδευσης, 
 κλάδεμα των δέντρων, 
 επισκοπήσεις για τον ακριβή προσδιορισμό της φυτοϋγειονομικής κατάστασης 
των δέντρων. 
 
Επισημαίνεται ότι κεντρικός στόχος για την προσεχή πενταετία είναι τα δέντρα να 
επανέλθουν σε ικανοποιητική παραγωγική κατάσταση και να ξεκινήσει η 
προσπάθεια παραγωγής πολλαπλασιαστικού υλικού, καθώς και η προσπάθεια για 

παραγωγή βασικού πολλαπλασιαστικού υλικού εσπεριδοειδών. 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ 
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